

我市部署推进市属高校和国企深化纪检监察体制改革

本报讯(记者董小芳)昨日,市属高校和国企深化纪检监察体制改革推进会召开。我市深入学习贯彻习近平总书记关于加强派驻监督的重要论述,认真落实党中央和省、市委的部署和要求,全面推进我市市属高校和国企纪检监察体制改革。

推进高校和国企纪检监察体制改革,是深化派驻机构改革的重要组成部分,是“未用派驻之名,但行派驻之实”的重大改革,亦是加快推

进清廉宁波建设的重要一环。通过自上而下、组织严密的政治监督和纪法监督,确保党的领导切实得到巩固加强,确保重大决策部署得到贯彻落实,从而落实落细“两个维护”,净化高校和国企的政治生态。

我市推进市属高校和国企深化纪检监察体制改革,要提高政治站位,领会改革精髓,切实增强抓好改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,学深悟透指导思想、弄懂弄通体制变化、建立健全工作机制,

遵照我市市属高校和国企纪检监察体制改革的“施工图”和“说明书”,明确具体任务,抓好贯彻落实。要加强协作,形成合力,市纪委监委要切实承担起牵头抓总之责,市教育局党委、市国资委党委要切实承担起日常管理之责,有关派驻纪检监察组要切实承担起协助协作之责,市属高校和国企党委要切实承担起主抓主管之责,区县(市)纪委监委要切实承担起属地管理之责,同频共振,全面形成改

革合力。要强化“三转”,精准履职,在强化政治监督、日常监督、正风反腐、问责追责上下功夫,促改革见实效。要严管厚爱,锻钢铸魂,加强市属高校和国企纪检监察干部队伍建设,严格教育、监督、管理,强化政治素养、业务能力、工作作风等方面的历练,全面落实好“五张清单一张网”制度,建立健全内控机制,坚决防止“灯下黑”,推动市属高校和国企纪检监察工作高质量发展。

2019世界数字经济大会落户宁波 将于9月与智博会同步在甬举办

本报讯(记者易鹤)宁波将以更开放的姿态拥抱数字化浪潮。记者昨日从市政府第61次常务会议上获悉,2019世界数字经济大会已正式落户宁波,并于9月6日至8日在我市举办。同期我市将举办第九届中国智慧城市与智能经济博览会。

据悉,智博会创办于2011年,至今已在我市成功举办了8届,成为国内智慧城市、智能经济领域展示、交流、合作的重要平台,在全国形成了较大的影响力和知名度。

2019世界数字经济大会暨第九届中国智慧城市与智能经济博览会,以“数字驱动,智能发

展”为主题,聚焦5G、人工智能、工业互联网、大数据、区块链等前沿技术,举办“5G+工业互联网”联席会议、2019中国科技创新大赛暨天使中国科技创新大赛和数字经济全球精准合作对接会等,进一步突出数字经济、智能经济领域新产品、新技术、新成果的展示、交流和合作。

本届智博会展览总面积近3万平方米,比上年扩大了3000平方米,共设立数字经济馆、智慧城市馆、智能制造馆、新一代信息技术馆、智能产品馆等5大主题馆。同时展区将设立“一带一路”境外展区。目前招展面积已完成60%。

大量浮萍汇入三江 河道管理中心启动突击清草行动

本报讯(记者何峰 通讯员顾梦婕 陈耀辉)受前期连续强降雨影响,大量浮萍等水草这几天汇入三江河道,姚江的情况尤为严重。市河道管理中心启动突击清草行动,增加保洁人员和设备投入,在加大上游清捞力度的同时,全力打捞已进入中心城区水域的水草等漂浮物。

浮萍流入三江河道后,随着水流冲刷不断扩散,用常规的方法很难清捞。市河道管理中心与保洁单位商谈,采取先拉网拦截、再围网固定、最后集中清理的方案,有效控制了浮萍的扩散。目前保洁单位已投入30条船、70多名保洁人员,加班加点开展水面保洁。

此外,保洁单位对姚江部分支流河道口采取拦网措施,控制增量水草;同时,在半浦大桥、青林湾大桥等河段非通航水域局部拉网拦截,尽量减少浮萍下排。

虽然目前三江河道实行了每天6小时的河道保洁,但因水草数量巨大,加之受潮汐影响和三江河道来往船只较多等原因,出于安全和通航考虑,无法实施全河段拉网拦草措施,这给保洁工作带来很大困难。

市河道管理中心相关负责人介绍,在全力督促保洁单位抓紧清捞的同时,已要求沿江各地进一步加大源头保洁力度,尽量减少沿江支流水草排入三江干流。



保洁人员在打捞水草。(陈耀辉 何峰 摄)

2018年度浙江省开发区综合考评排名出炉 宁波勇夺双第一

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员商舞)“两个最重磅榜单的第一名,都被宁波的开发区收入囊中!”昨天下午,对着新出炉的榜单,市商务局相关负责人十分感慨。

近日,省商务厅发布了2018年度浙江省开发区综合考评榜。全省共75家经济开发区参加考评,其中,宁波经济技术开发区勇夺年度国家级经济技术开发区考评总指数第一,余姚经济开发区获东北片省级经济开发区考评

总指数第一。

此外,宁波经济技术开发区和余姚经济开发区还获得了年度先进经济开发区、年度对外贸易十强经济开发区、年度利用外资十强经济开发区三项荣誉称号,宁波杭州湾经济技术开发区获得年度利用外资十强经济开发区荣誉称号。

据悉,此次考评主要从经济规模、发展质量、综合效益、增长速度4个方面36项指标进行综合考评。

9个鸡蛋的温暖故事

一堂跨越万里的特殊党课诉说“初心”

本报讯(记者黄合 通讯员黄增荣)前几天,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,宁波市委党校联合宁波市援疆指挥部、库车县委举行了一场特殊的党课分享活动。讲述者,是从新疆专程前来的党员干部,换一个视角、换一个角度,他们眼中的“初心故事”具有别样的温度。

穿着白色的衬衫,戴着黑框眼镜,库车县委常委、宣传部部长骆娟娟显得尤为年轻干练。这一次,她特意带来了自己实际工作中的亲身经历,一个关于库车农村维吾尔族老人的暖心故事。

有一天,驻村工作的骆娟娟收到了朋友寄来的礼物,就将一只羊腿送给了当地一名70多岁的维吾尔族老人。

不想,中午时分,腿脚不便的老人竟然走了15公里的路,来敲骆娟娟的门。

“您是不是还有什么需要我帮忙的?”骆娟娟说。不想,老人摆摆

手,从厚厚的外套里掏出一个塑料袋。

袋子里是9个小小的土鸡蛋,因为放在怀里,还带着温度。

老人说,这是自家用苞米养的鸡下的蛋,攒了很久都不舍得吃,专程送过来,因为他觉得共产党员是真心待自己,一定要回报。

“那一刻,我感觉眼泪都快掉下来了。我感觉到淳朴的村民对党员的信任。是的,以真心换真心,没有捂不热的心,没有结不了的情!”骆娟娟说。

对此,在现场的市委党校的年轻教师深受感动。在他们看来,虽然这个发生在万里之外,但是为民服务是不变的“初心”。“只有真正关心老百姓、服务老百姓,才能真正赢得他们的信任和支持,发自内心的拥护!”

随后,宁波市委党校“我最爱习总书记一句话”微型党课获奖作品以及库车县委“感恩讲”优秀微型党课也进行了现场展示。

火种从这里燎原 大革命时期中共宁波地委旧址纪念馆迎参观热潮

本报讯(记者王佳)“无论时代如何变迁,我们都要永远铭记共产党人的初心和使命,走好新时代的长征路。”昨日下午,在位于海曙新街社区的大革命时期中共宁波地委旧址纪念馆,市建筑材料管理服务中心全体党员驻足参观,接受革命传统教育。

纪念馆是一栋白墙黑瓦的二层小楼,在周围楼宇的映衬下,分外醒目。90多年前,它是宁波启明女中校舍,也是当时中共宁波地委

机关所在地。

一尊尊雕塑,一幅幅图片,一行行文字,翻开了厚重的历史长卷。1925年二三月间,中共宁波支部成立,支部设在城区醋务桥的启明女中内,至此,宁波有了中国共产党党的地方组织。同年8月,中共宁波支部改为中共宁波独立支部,杨眉山任书记,驻地随启明女中迁至丝巷弄星云坊。1926年1月,中共宁波全地方第一次大会在启明女中召开,选举产生了中共宁

波地方执行委员会。此处,成为宁波革命的摇篮。

“1994年城区改造,纪念馆整体向西迁移50米至现址。”纪念馆解说员介绍,从1926年1月到1927年7月,大革命时期的中共宁波地委虽然只存在一年零六个月的时间,但在这段短短的时间里,地委领导下的宁波工农运动如火如荼,宁波党组织迅猛发展。1927年4月初,宁波地委已建立40余个基层组织,中共党员

1200余名,占当时全国党员总数的2%。

正是中共宁波地委领导下的宁波党组织和工农运动迅猛发展,引起了国民党右派的极度恐慌,宁波成为先于上海、最早遭到反共“清党”的地区之一。在纪念馆正门入口处,摆放着中共宁波地委3任英勇牺牲的书记雕像:杨眉山、赵济猛、王家谟。“这是革命前辈探求救国救民之路的执着与坚定。”解说员动情地说。

“我们要以革命先烈为榜样,坚定信仰,不忘初心,牢记使命,发挥党员先锋模范作用,铸忠诚之魂、秉奉献之心、怀担当之责,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”参观纪念馆的市建筑材料管理服务中心党员陈蓓说。此处革命前辈红色之梦开始的地方,连日来前往参观学习的党员络绎不绝,仅6月20日至今已接待700余人。

邹家令:在海上奋斗40年的“掌舵者”

庆祝中华人民共和国成立70周年
与共和国同成长



邹家令现在仍时刻关注宁波航海事业发展。(徐欣 摄)

记者 徐欣
通讯员 邵家艳 朱晓净

【人物名片】

邹家令,1942年生,现居住在江北白沙,从1961年加入海军部队起,到2001年从船长的岗位上退休,整整40年,邹家令手中的舵没有松开过。如今的他仍返聘从事着与航海相关的工作。这位与新中国共同成长起来的“掌舵者”最大的心愿是,希望中国的航海事业越来越强大。

我是一名普通的中国海员。通过努力,我从一名水手考上三副、

二副、大副,最后考上船长,基本上走遍了沿海大大小小的港口码头,以及长江沿线的港口城市,在几十年的海上生涯中,目睹了祖国的强大和海运事业的高速发展。过去宁波到上海,只有上海海运局的“民主三号”“民主四号”客轮,后来是“工农兵十八号”“工农兵十九号”客轮,每年春运,几条货船改造成客轮运送旅客,条件非常简陋。而现在宁波舟山港货物吞吐量居全球第一。我见证了这一港口的历史发展和变化,宁波的航运事业发展令人感到振奋。

参军,为保卫祖国而奋斗

1959年,我从宁波市第六中

学毕业,考上了位于舟山的浙江省航海学校。能入读中专,对于我们那代人而言,是极少有的,我感到兴奋又充满憧憬。

在学校的头两年里,由于成绩优异、专业能力出众,我深受老师和同学的喜爱。为增加海防力量,驻守海岸线,我终止学业加入海军部队,用在学校学到的专业知识为祖国贡献自己的力量。1961年8月,我来到驻扎于嵊泗岛的舟艇137部队。我们吃喝拉撒住都在一艘舰艇上,一来为了巡察周边海域是否有敌军特务登陆,二来为了保卫嵊泗渔民的安全。

不久,还是一个小兵的我做出了让全队人刮目相看的事。夏季台风肆虐嵊泗岛,大风大雨让驻扎在海上的部队不得不紧急转移,我自告奋勇去寻找“安全带”。这个地方必须是三面环山、一面有出入口的海域。再三寻觅下,我找到了一个叫“马迹山”的海域,它位于嵊泗海域中部马迹山岛的南岸。

找到目标,就要趁风雨到来前赶紧转移。这两小时的转移过程外艰辛,要一一通知嵊泗岛上的渔民,还要将部队的登陆艇开至马迹山。到达目的地后,抛锚、打桩、缆绳,虽然从军不久,但因为我的从容与果断,全队人安稳度过台风。

1962年,我被调往江苏连云港,主要保卫黄海及吕渔场。每日沿海巡逻、保卫渔民,是我们的主要工作。

退伍不褪色,海洋蓝一直在延续

1965年退伍后,我回到宁波,在宁波海运公司谋得了一份水手的工作。经过几年的摸爬滚打,我一路从水手晋升到船长。货船、客船,我都开过。在海上漂泊了40年,我始终保持零事故,这着实不易。

2001年,我从船长的岗位上退休。原本以为这次真的要离开海洋事业了,没想到没过多久,便被江南物资中转有限公司返聘为海事经理,主要负责船舶管理、岸上管理以及一季度一次对水手的理论培训工作。

每天早上7点多,我就坐在两台电脑前开始工作了。这是自返聘以来每天要干的事——记录电脑监控中宁波港内海域的各项海况指标。我每天要定时记录5次,一旦发现危险情况,得第一时间进行报备并给出紧急方案。这一坚持,又是整整18年。

今年,我已经77岁了,“海洋蓝”已经深深融入我的血液。只要航海事业需要,我还会继续坚持下去,直到哪一天老得干不动了,我会跟孩子们聊一聊海洋的故事,讲一讲航海事业的发展历程。



看扫码上甬频 采访谈视频

非法采矿破坏资源 鄞州一犯罪集团被提起刑事附带民事公益诉讼



本报讯(记者董小芳 通讯员蒋健芳)日前,一起5人恶势力犯罪集团涉嫌寻衅滋事罪、非法采矿罪刑事附带民事公益诉讼案件,在鄞州区法院公开开庭审理。

2017年以来,以童某为首要分子,周某、袁某等为主要成员的恶势力犯罪集团在鄞州区塘溪镇区域内,通过非法采矿获取经济基础,以暴力、威胁等手段多次实施寻衅滋事违法犯罪活动,随意殴打、恐吓他人,强拿硬要,任意损毁公私财物,为非作歹,严重扰乱经济、社会秩序,造成较为恶劣的社会影响。鄞州区检察院依法确定该案件性质恶势力犯罪集团案件。

案件承办人认为该恶势力犯罪集团能强行介入采矿市场,与公职人员提供的帮助密不可分,并从犯罪嫌疑人提到的“送公职人员香烟”的话语中梳理出公职人员涉嫌受贿线索并移送鄞州区纪委监委。目前,鄞州区监察委对其中1人已立案侦查。检察机关认为童某等人在未

取得采矿许可证情况下,在塘溪镇清凉岙6、7号地块非法采矿,并获利50余万元,严重损害了国家利益和社会公共利益,经鉴定,该地块受损山体生态环境恢复治理费用为48.99万元。

2019年5月,鄞州区检察院对该恶势力犯罪集团提起刑事附带民事公益诉讼,要求以寻衅滋事罪、非法采矿罪追究相关人员的刑事责任,部分人员还应承担生态环境恢复治理费用的民事责任。

从本案出发,鄞州区检察院统计发现,自2018年9月以来,该院共审查起诉非法采矿案5件21人。这些人违反矿产资源法的规定,在未取得采矿许可证的情况下,擅自采矿,长达数年,且非法开采矿产数量巨大,造成矿产资源严重破坏,社会影响恶劣。这些案件表明,相关部门在日常管理、监督工作方面尚存在不足之处。

于是,鄞州区检察院向相关部门发送检察建议,建议健全综合执法制度,多管齐下全面监管;严格刑事案件移交制度,分别追责不留余地;重视法治宣传教育警示,营造明理守法环境。收到检察建议后,相关部门高度重视,深入分析存在的问题,并制定了整改落实方案。